

ПРОТОКОЛ №1
заседания детско-родительского клуба
«Учимся вместе»

Тема: Правила безопасности для дошкольников

Дата заседания: 30 сентября 2020 года

Присутствовали: заведующий МБДОУ ДСКВ №47 «Успех» – О.В. Звонарева, зам. зав. по ВМР – Л.И. Майстер, зам. метод отделом С.П. Голошивец воспитатели: Р.Ф. Мамедова, И.И. Соломко, Л.В. Притчина, К.М. Юнусова.

Представление: материал для родителей представлен на официальном сайте МБДОУ ДС №47 «Успех».

Повестка заседания

1. Видео представление «Правила пожарной безопасности дома».

Ответственный: воспитатель группы №4 детей дошкольного возраста 4-5 лет, К.М. Юнусова.

2. Видео представление «Современные гаджеты: польза и вред».

Ответственный: воспитатель группы №25 детей дошкольного возраста 4-5 лет, Р.Ф. Мамедова.

3. Видео представление «Учим с дошкольниками ПДД».

Ответственный: воспитатели группы №4, №14 детей дошкольного возраста 4-5 лет, И.И. Соломко, Л.В. Притчина

Ход заседания

В связи с эпидемиологической ситуацией в городе Нижневартовске (Постановление главного санитарного врача от 30.06.2020 №16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)») массовые мероприятия в образовательных организациях запрещены. В связи с этим, принято решение проведение детско-родительского клуба «Учимся вместе» в форме семинара и консультаций в видео, фото формате.

По первому вопросу представлен фильм «Современные гаджеты: польза и вред» (автор Р.Ф. Мамедова).

В современном мире технологии не стоят на месте. Широкое распространение получили электронные гаджеты, отличительными особенностями каждого из них это мобильность, портативность, эргономичность.

Сегодня даже дети трех лет умеют пользоваться телефоном и планшетом. А дети постарше комфортно чувствуют себя в просторах интернета. Но может ли увлечение детей гаджетами нанести реальный вред? Стоит ли детям запрещать пользоваться интернетом?

Мы рассмотрим с вами, чем полезны гаджеты и какой вред они могут нанести.

Электронные гаджеты если ими злоупотреблять могут нанести вред физическому и психологическому здоровью ваших детей и замедлить его развитие. Детские психологи считают, что злоупотребление гаджетами приводит к формированию зависимости, когда ребенок все свое время проводит с гаджетами и неожиданно лишаясь любимой игрушки он начинает плакать и капризничать. В другом случае такая зависимость появляется если у ребенка нет других увлечений и интересов. Как только вы заинтересуете ребенка другими увлечениями, прогулкой и играми с родителями он легко может обходится без гаджетов.

Однако если пользоваться гаджетами дозированно они способны принести оптимальную пользу. Специалисты считают, что у каждого возраста время у монитора разное.

Гаджеты можно рассматривать как помощь в развитии ребенка.

Например, развлечение с обучением. Полезных игр множество. Игры в стиле «Помоги ежику собрать яблоки» тренируют внимание. Простейшие графические редакторы помогут научиться различать оттенки цветов. «Одевалки» помогут сформировать представление о форме и размере – это поможет запоминанию цифр и букв. Управление мышкой поможет сделать пальчики ловкими.

Овладение новыми навыками. Придавайте смысл манипуляциям с гаджетами. Научите ребенка фотографировать, снимать видео, тут же собирать их в ролик, дополняя титрами, заставками, музыкой.

Общение. Объясните, что телефон – это не игрушка, а средство связи и научите его звонить бабушке или друзьям. Поиск информации. Пусть ребенок видит, что вы не блуждаете по сайтам, а решаете конкретную задачу. Если он хочет присоединиться к вам, найдите цель и для него: например, вместе найти интересное развивающее видео (мультифильм).

Существует множество сайтов и приложений, которые развивают логику, память, мелкую моторику. Детям гораздо больше нравиться учиться в игровой форме.

В целом электронные устройства появились, чтобы помогать нам. Они делают жизнь проще и комфортнее, мы пользуемся ими на работе, дома, в транспорте и нет смысла запрещать детям ими пользоваться. Но пользоваться этими приборами нужно разумно. Если ребенок с детства учится правильно пользоваться новинками компьютерного рынка, то в дальнейшем ему это только пригодиться.

Важно, чтобы гаджет был помощником ребенка в раскрытии талантов. Какое бы вы ни приняли решение, помните одно – ничто не заменит общение с семьей, с другими детьми, а совместные игры навсегда останутся в памяти у ребенка.

По второму вопросу представлено видео из фотографий с аудио текстом «Правила пожарной безопасности дома с дошкольниками» (автор К.М. Юнусова).

Задача нас, взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребенка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. Уже с дошкольного возраста необходимо обучать ребенка правилам пожарной безопасности дома.

Помогите детям выучить важные правила.

1. Знать свою фамилию, имя, отчество, домашний адрес.
2. Не играть дома со спичками и зажигалками. Это может стать причиной пожара.
3. Уходя из дома или комнаты, не забывать выключать электроприборы, особенно телевизор, светильники и т.д.
4. Не сушить бельё над электрообогревателем. Оно может загореться.
5. В деревне или на даче без взрослых не подходить к печке и не открывать печную дверь. От выпавшего уголька может загореться дом.
6. Ни в коем случае не зажигать фейерверки, свечи или бенгальские огни без взрослых.
7. Если возникло возгорание необходимо: быстро выбежать из квартиры, дома сообщить о пожаре соседям, вызвать 101. Если выйти из помещения уже невозможно, необходимо взять мокрую ткань для защиты дыхательных путей. По возможности нужно выбраться на балкон.

А сейчас дети расскажут о правилах пожарной безопасности.

Выступление детей:

1. Ребенок.

Огонь и дым со всех сторон,
Нам срочно нужен телефон.
Простые цифры набирай 101.
И адрес точный называй.

2. Ребенок.

Но пожар случиться может, пусть не наша в том вина,
На тот случай знаем тоже, как должны вести себя:
Если в двери выйти можно, так и сделаем - уйдём,
Из квартиры всех животных за собою уведём.
Дверь прикроем поплотнее, о пожаре сообщим.

3. Ребенок.

Свечи елку украшали
Огоньки на ней мигали
Вдруг схватился огонек
За серебренный флагок
Разом вспыхнули иголки
5 минут и нету елки.

4. Ребенок.

Спички детям не игрушка
– Не забудьте их убрать!
Не оставьте на подушке,
Не бросайте под кровать!

Еще раз поговорите с детьми об элементарных Правилах дорожного движения и правилах Пожарной безопасности. Если мы, воспитатели, и вы, родители, будем сотрудничать в этом и других вопросах, мы сможем избежать много неприятных моментов и сохраним жизни своих детей.

Продолжите фразу: Сегодня я ещё раз напомню своему ребёнку о том, что...

Сейчас, вы можете поиграть с ребенком в игры по ПДД и ПБ (ссылка)

По третьему вопросу представлено видео-представление из фотографий с аудио текстом «Учим с дошкольниками правила дорожного движения» (авторы И.И. Соломко, Л.В. Пritchина).

Умение двигаться по улице, соблюдать правила дорожного движения необходимо воспитывать с раннего детства. Детей с раннего возраста привлекает разнообразие окружающего: дома, улицы, движущиеся по ним пешеходы и транспорт. Наблюдение за жизнью улицы само по себе не обеспечивает формирования правильных представлений о правилах дорожного движения. Детям трудно самостоятельно познать азбуку дорожного движения, разобраться в смене сигналов светофора, понять их смысл. Поэтому работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улицах города, в городском транспорте – это работа не одного дня. Для того чтобы она принесла результаты, недостаточно одного занятия или беседы с детьми. Работа должна быть систематической. И еще одно важное требование: детям недостаточно только теоретических знаний, они должны применять их на практике. И если теоретические знания мы можем обеспечить детям в детском саду, то их практическое применение ложится на наши с вами общие плечи.

Видео «Правила перехода проезжей части взрослого с ребенком»

Необходимо учить детей не только соблюдать Правила движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения - наблюдение, а главным примером являетесь вы родители.

Находясь с ребенком на проезжей части, не спешите, проговорите с ребенком, как вы будете переходить дорогу.

Первое, что должен знать ребенок - это то, что дорогу переходим только на пешеходном переходе.

Второе, изучите с ребенком сигналы светофора для пешеходов. Мы переходим дорогу, только на зеленый свет светофора для пешеходов. Если зимой, то самое главное – снимите капюшон куртки для лучшего обзора дороги.

Третье правило, учите ребёнка смотреть. До автоматизма должна быть доведена привычка осматривать улицу в обоих направлениях прежде, чем сделать первый шаг с тротуара на проезжую часть.

Проговаривая каждый раз эти правила, вы воспитаете отличного пешехода.

Видео Труняк О. И. «Самый важный пассажир в автомобиле!»

Самым эффективным методом обучения в дошкольном возрасте является игра, ребенок лучше воспринимает те или иные задачи через игру.

Решение заседания:

1. Принять к сведению информацию, освещенную в рамках заседания Клуба.
2. Продолжать работу Клуба с привлечением большего количества родителей.
3. Разместить информацию Клуба на сайте ДОО для родительской общественности. Срок: до 02.10.2020г. Ответственный: Голошивец С.П. заместитель методическим отделом.

Председатель:

Секретарь:

*Голошивец С.П.
Юрева Е.В.*